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 الجمهورٌة الجزائرٌة الدٌمقراطٌة الشعبٌة 
وزارة التربٌة الوطنٌة 

مدٌرٌة التربٌة لولاٌة عٌن الدفلى                                                المقاطعة الشرقٌة 
 علوم تجربٌة:                                       الشعبة 2013 بكالورٌا تجرٌبً دورة مايامتحان  

 
 

 

 
 على المترشح أن ٌختار أحد الموضعٌن التالٌن

 
(نقطة20:)الثانًالموضوع   

 

 ( نقاط4 ):التمرٌن الأول

:  ٌتفكك ببطء  وفق المعادلة الآتٌة , ٌستعمل الماء الآكسجٌنً كمطهر 
2H2O2 (aq)     =   O2 (g) + 2H2O(l) 

نحضر t=0 فً اللحظة . و ٌمكن تحفٌزه باستعمال وسٌط مناسب ,  هذا التفاعل بطئ جدا و ٌحفظ  المحلول لمدة طوٌلة 
بواسطة طرٌقة مناسبة نعاٌر خلال . نحفز التفاعل بإضافة الوسٌط  , C من الماء الآكسجٌنً ذو التركٌز v= 100mlحجما 

: الزمن  الماء الأكسجٌنً المتبقً  فً المحلول وندون النتائج فً الجدول الآتً 

 
       

 ,  t = 0  كمٌة مادة  الماء الأكسٌجٌنً فً اللحظة ni(H2O2)واستنتج العلاقة بٌن  .أنجز  جدولا لتقدم التفاعل - 1
 . x و التقدم t المتبقٌة عند اللحظة  n(H2O2)    و

 أكمل الجدول -2

):21.........:10251(سلم التمثٌل  .    x = f(t)ارسم البٌان  -3 5 molcmXmncmt  

 .  كٌف تتطور هذه السرعة ؟t = 10 min و  t = 0 min: أحسب السرعة الحجمٌة للتفاعل عند  اللحظتٌن  -4

 . هل التفاعل تام ؟  عٌن زمن نصف التفاعل  -5
 

( نقاط4: )الثانًالتمرٌن   

Xe135 نواة الكزٌنون 

   تصدر الإشعاع54 CsA  ٌتولد عن تفككها نواة السٌزٌوم   

Z. 

Xe135   نصف عمر نواة 

htهو    54 2.9
2

1  .

 .  Z وAا أكتب معادلة هذا التفكك محدد -1

Xe135علما أن كتلة عٌنة الكزٌنون  -2

  ٌصبح النشاط t=9hوعند اللحظة ,  A0 ونشاطها m0  هً t=0 عند اللحظة 54

  . A=284Bqالإشعاعً للعٌنة 
 . t والزمن t1/2 و   A0 بدلالة Aأعط علاقة النشاط –   أ 
 . m0ج تنت واسA0أحسب قٌمة -  بـ 

0حدد اللحظة التً ٌتفكك عندها- جـ 
.  من الكتلة الابتدائٌة075
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  ساعاث و نصف03:العلوم الفيزيائيت                                                                       المدة: اختبار في مادة
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kgXem   نعطً كتلة نواة الكزٌنون  25135

54 1024,2)(  . 

2310023,6عدد آفوقادرو  AN. 

 
 ( نقاط4 ):.التمرٌن الثالث 

:  تحتوي دارة كهربائٌة على       
مولد مثالً للتوتر المستمر قوته المحركة الكهربائٌة   . 

         E = 6 V ،   .   قاطعةK ، 

 
 

     

 ، L وذاتٌتها  r = 10 Ωوشٌعة مقاومتها الداخلٌة     .  

 ،  R = 200Ωناقل أومً مقاومته     .  

          تركب هذه الأجهزة كما هو مبٌن على الشكل المقابل 
 .

     ٌسمح لنا جهاز كمبٌوتر مربوط بهذه الدارة عن طرٌق 
بطاقة معلومات ذكٌة تسمح بمشاهدة تطور التوترٌن 

.   UAB  ،UBCالكهربائٌٌن  

 نغلق القاطعة و عندها ٌبدأ التسجٌل ،   t = 0 فً اللحظة 

.    فنحصل على البٌانٌن  

ما هو جهاز القٌاس الذي ٌمكنه تعوٌض  -  أ  .      1    

              جهاز الكمبٌوتر ؟  

 و  i بدلالة     UABأعط عبارة -             ب 
di
dt

  . 

 .  i بدلالة  UBCأعط عبارة  -            جـ 

ما هو المنحنى  الذي ٌوافق كل توتر من  -             د 
                التوترٌن المدروسٌن ؟  

بإ ستعمال قانون جمع التوترات أوجد عبارة  -  أ . 2    

 التً تجتاز الدارة فً النظام  I0               شدة التٌار  

.                 الدائم ، و احسب قٌمته

  I0 استنتج  بٌانٌا قٌمة  –         ب 

.   مبٌنا طرٌقة العمل τ  أوجد قٌمة ثابت الزمن-            جـ 
.    متجانسة مع الزمن τباستعمال التحلٌل البعدي أثبت أن  وحدة  -             د 

 . L أحسب  قٌمة ذاتٌة الوشٌعة -             هـ 

 

  ( نقاط4) :التمرٌن الرابع

 -/ نحضر محلولا( S) للأساس C2H 5N H2 ًتركٌزه المول C0 = 8×10-2mol/l بعد قٌاس قٌمة ، PH   

 PH = 11.85      المحلول نجد 

 .(حمض / أساس  ) فً الماء ، محددا ثنائٌتٌنC2H5NH2أكتب معادلة انحلال - 1
. أنشئ جدولا لتقدم التفاعل – 2

.  المحلول PH وC0 و التركٌز المولً keبدلالة  الجداء الشاردي للماء f عبر عن نسبة تقدم التفاعل  – 3
أحسب قٌمتها ، ماذا تستنتج ؟    -  

. أحسب التراكٌز المولٌة للأنواع الكٌمٌائٌة الموجودة فً المحلول عند التوازن – 4

.   (حمض/ أساس  )  للثنائٌةPKa وقٌمة Kaأحسب قٌمة ثابت الحموضة  – 5

 1البيان 

 2البيان 
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 -/ المعاٌرةpHالمترٌة :

 (S1 )فنحصل على محلولا مائٌا . من الماء المقطرV ونضٌف إلٌه حجما  (S ) من المحلول السابق 10mlنأخذ حجما 

 . Cbلنفس الأساس تركٌزه المولً 

H3O ) بواسطة محلولا مائٌا لحمض كلور الماء(S1 ) من المحلول Vb = 10ml نعاٌر حجما Cbلتحدٌد 
+ + Cl-) تركٌزه 

 المحلول بدلالة الحجم المضاف تعطى إحداثً نقطة pH ، بعد دراسة منحنى تغٌرات CA= 2×10-3mol/lالمولً   

 .  pHE=5.6)         E( VAE=20ml ,التكافؤ

. أكتب معادلة تفاعل المعاٌرة- 1

أحسب قٌمة ثابت التوازن لهذا التفاعل ، ماذا تستنتج؟ - 2

. Cbأحسب قٌمة - 3

 من المحلول المائً لحمض كلور الماء ، VA =10ml المحلول عندما نضٌف حجما قدره pHأستنتج قٌمة - 4
. حمض /استنتج  النوع الكٌمٌائً الغالب فً المحلول للثنائٌة أساس     - 

علل ؟ .ما هو الكاشف الملون  المناسب لهذه المعاٌرة - 5
 
 

 الكاشف مجال التغٌر اللونً 

 أحمر البروموفٌنول  6.8 – 5.2

 أحمر الفٌنول 8.4 – 6.6

الهلٌانتٌن  3.1-4.4

الفٌنول فتالٌن     8.2-10

  
ke =10ثابث الجداء الشاردي للماء :ٌعطى                      

-14
  c °25 فً درجة الحرارة

 
 ( نقاط4 ) :التمرٌن الخامس

   ABفٌنزلق على المستقٌم  (أنظر الشكل)  مائل لمستوي A من النقطة m=200g بدون سرعة إبتدائٌة جسما كتلته نترك 
.  نعتبر الإحتكاكات مهملة   (  5m  =AB, 2 حٌث   )       

 :بتطبٌق القانون الثانً لنٌوتن -1

  (s)حدد طبٌعة حركة الجسم        - 
   .احسب تسارع الحركة       - 

 . مبدأ للفواصل والأزمنةA عتبار النقطة إ ب(s) المعادلة الزمنٌة لحركة الجسم  أعط -2

 VB=5m/s : هBً لحظة وصوله إلى النقطة  (s)بٌن أن سرعة الجسم  -3

 من h تقع على مستوي أفقً ٌوجد على إرتفاع  I فٌسقط عند النقطة B السطح المائل عند النقطة (s)ٌغادر الجسم  -4
 .المستوي المائل مبدأ للأزمنة(s)نعتبر لحظة مغادرة الجسم  .Bالنقطة 

 .(B ,i , j) فً المعلم (s) لحركة الجسم  X(t) ,Y(t)أوجد المعادلتٌن الزمنٌتٌن  - أ

 إستنتج معادلة المسار - ب

  hأحسب قٌمة الإرتفاع - ت

 .HI=3,4m:علما أن(s)أحسب المدة الزمنٌة التً ٌستغرقها سقوط الجسم  - ث

 .I لحظة وصوله إلى النقطة (s)سرعة الجسم  V1أحسب  - ج

10/....030:                        تعطى   smg 

                
 

 


